

Správa ZNB hl.m. Bratislavy a Zs kraja
Správa VB



B r a t i s l a v a

Číslo : VB-689/10-1976

Bratislava, dňa 28. 9. 1976

Vražda Ľudmily C E R V A N O V E J - správa o priebehu vyšetrovania a objasňovania.

Dňa 14. 7. 1976 vo večerných hodinách, bola v potoku Čierna Voda v obci Kráľová pri Senci okr. Galanta, najdená a vylovená z vody mŕtvola neznámej ženy v značnom hnilobnom rozklade, ktorú našiel občan Jozef VRBOVSKÝ. Mŕtvola bola od pása dole celkom obnažená, na sebe mala len podprsenku, pletený pulover a kabátik od riflového kompletu. Ruky mala zviazané za chrbátom šnúrou od prádla, na krku uviazanú vreckovku, z čoho sa dalo usúdiť, že ide o násilnú smrť.

Dňa 15.7.1976, bola na mŕtvole vykonaná súdna pitva na Ústave súdneho lekárstva v Bratislave, za účelom zistenia príčiny smrti a násilia. Obhliadkou mŕtvoly neboli na tele zistené žiadne zranenia, až na podkožnú podliatinu z vnútornej strany stehna na ľavej nohe nad kolenom. Vreckovka, ktorá sa nachádzala na krku menovanej, nevyznačovala žiadne stopy, t.j. ryhy po škrtení. Usúdilo sa, že menovaná mala túto uviazanú cez ústa za hlavu a keď nastala hniloba, táto sa zviezla na krk. Príčina smrti bola zistená udusenie z utopenia.

Nakoľko sa jednalo o neznámu mŕtvolu, boli vyhodnotené všetky prípady hlásených nezvestných osôb v rámci Zs kraja a mesta Bratislavy. Zistilo sa, že dňa 12. 7. 1976, oznámil na



Obvodnom oddelení VB Bratislava IV. pplk. ČSLA Ľudovít CER-
VAN, bytom Piešťany, Leninová ul. č. 30, nezvestnosť jeho
dcéry Ľudmily CERVANOVEJ, nar. 10.11.1956 v Martine, študen-
tky I. ročníka LF ÚK v Bratislave. Menovaná dňa 4.7.1976
nastúpila na študentskú brigádu v Bratislave a bola ubytovaná
v internáte Ľudovíta Štúra, Bratislava Mlynská dolina.

Ľudmila CERVANOVÁ, dňa 9.7.1976 vo večerných hodinách
sa zabávala na diskotéke v internáte Ľ.Š. v spoločnosti vys-
koškolákov - brigádnikov. Asi o 22,30 hod. odišla z diskotéky
na svoju izbu, kde si zobrala svoje veci s tým, že odcestuje
za svojim snúbencom Richardom VESELÝM do Košíc, rýchlikom
ktorý odchádza z Bratislavy o 23,48 hod.. Stretnutie s VESELÝM
mala dojednané telefonicky, ktorý ju v ranných hodinách dňa
10.7. 1976 čakal na železničnej stanici v Košiciach. Keď me-
novaná nepricestovala do Košíc, volal na internát Ľ. Štúra
v Bratislave, kde mu bolo oznámené, že táto bola na cestu do
Košíc vybratá. Nakoľko do Košíc nepricestovala, preto volal
do Piešťan CERVANOVÝM, či sa nenachádza doma. V dôsledku toho,
rodičia CERVANOVEJ oznámili nezvestnosť.

Vyšetrením bolo zistené, že menovaná i s cestovnou taš-
kou z internátu odchádzala na zastávku autobusu číslo 39. Ako
šla po ceste od zadu prišlo k nej neosvetlené auto bledej
farby, neznámej ŠPZ, z ktorého vystúpili dvaja muži a títo ju
násilne vtiahli do motorového vozidla. CERVANOVÁ sa bránila,
volala o pomoc, ale i napriek tomu, bola násilne dvomi mužmi
vtlačená do auta a unesená.

Prípád násilného vtiahnutia CERVANOVEJ do motorového vo-
zidla pozorovali viacerí svedkovia, ktorí počuli volanie o po-
moc a videli jej nakladanie do auta, avšak pre zlú viditeľnosť,
nevedia popísať páchateľov. Uvádzajú vraj, že sa jednalo o vo-
zidlo bledej farby, pravdepodobne zahraničnej výroby. Svedkyňa
BUBLINCOVÉ, bývajúce v blízkosti internátu, sledovali násilné
naloženie neznámej ženy do neosvetleného motorového vozidla zo
vzdialenosti asi 60 metrov. Ďalej videli, keď sa motorové vo-



zidlo pohybovalo smerom od internátu, náhle v blízkosti zastávky autobusu DPMB trate č. 39 zastavilo, počuli otvorenie dverí, volanie o pomoc neznámeho muža s prosením, aby mu nič nerobili, ďalej zatvorenie dverí a rýchly odchod auta smerom do Bratislavy.

Na základe zistených skutočností, bol urobený záver, že došlo k závažnému trestnému činu vraždy, keď predtým bola CERVANOVÁ od internátu násilne unesená. Z MS-VB Bratislava a Zs kraja, boli vybratí pracovníci v počte 47, kriminálnej služby a vyšetrovatelia, určení pre vyšetrovanie a objasňovanie uvedeného prípadu, za priameho riadenia zástupcu náčelníka Správy VB mjr. JUDr. VAŇU pod priamou kontrolou náčelníka Správy ZNB.

Boli postavené verzie :

- že páchatelia môžu byť z radov študentov - brigádnikov, ktorí sa v uvedený deň s CERVANOVOU zabávali na diskotéke, chceli byť s ňou, táto ich však odmietala s tým, že cestuje za snúbencom do Košíc, chceli jej to prekažiť, len aby ju mali,
- môže ísť o páchatelov, ktorí chodia na autách k internátu lákať dievčatá s tým, že sa pôjdu zabávať. Videli od internátu ísť osamelú ženu, ktorú násilne naložili do auta, poviažali, znásilnili a vyviezli mimo Bratislavu, hodili do vody s tým, aby sa zbavili svedka,
- môže ísť o páchatelov z radov študentov, ktorí mali o menovanú záujem, táto ich odmietala s tým, že má snúbenca, preto sa jej pomstili,
- nakoľko podľa svedkov sa jednalo o motorové vozidlo cudzej výroby, môže ísť o zahraničných študentov, ktorí mali o menovanú záujem a táto ich odmietala,
- môže ísť o študentov, ktorí boli z akýchkoľvek dôvodov prepustení z internátu a CERVANOVÚ poznali, alebo študenti vylúčení zo štúdia,

Hneď na začiatku vyšetrovania, bolo potrebné ustanoviť a vypočuť všetkých študentov brigádnikov, ktorí v dňoch 5. až 10.7.1976, hlavne však dňa 9.7.1976, boli na internáte, alebo diskotéke, mohli niečo počuť, vidieť, s kým sa CERVANOVÁ na diskotéke bavila, kto mal o menovanú záujem, kto s ňou rozprával, alebo i tú skutočnosť, ako bola násilne naložená do motorového vozidla. Celkove týchto svedkov bolo vypočutých 315, ktorí do 10.7.1976 nastúpili na brigádu. V tomto smere, bola daná i výzva v Čsl. televízii a tlači, aby občania boli nápomocní pri získavaní poznatkov k typovaniu páchatel'ov a pohybe, resp. výskyte motorového vozidla. Bolo vyhlásené celoštátne pátranie so zameraním sa na typovanie osôb v evidenciách takých, ktoré sa v minulosti dopustili podobnej trestnej činnosti a ich previerke na alibi na deň 9.7.1976. V evidencii Správy VB, FKÚ FS-VB, bolo vytypovaných 163 osôb, ktoré v minulosti sa dopustili podobnej trestnej činnosti a mohli by prichádzať v úvahu aj v prípade vraždy CERVANOVEJ. Osoby bývajúce v Bratislave a v okolí, boli preverované priamo vyčlenenou skupinou. Na všetky útvary v Zs kraji a MS-VB Bratislava, boli dané osobitné pokyny náčelníka Správy ZNB, aby na útvaroch boli vytvorené zvláštne skupiny, ktoré by v plnom rozsahu plnili úlohy súvisiace s objasňovaním vraždy CERVANOVEJ.

Osobitná skupina pracovala v okolí miesta nálezu mŕtvoly CERVANOVEJ, ktorá jednak získavala poznatky v obci Kráľová pri Senci a tiež v okolí miesta nálezu mŕtvoly hľadala zvršky a osobné veci CERVANOVEJ, pričom bolo použité i vrtuľníka MV. Asi 100 metrov od miesta nálezu mŕtvoly, boli najdené veci patriace CERVANOVEJ a to cestovná taška so skriptami, dámske nohavičky, jedna polobotka a asi 1,50 metra šnôry na prádlo. Všetky veci najdené na mieste činu - nálezu mŕtvoly, odevné súčiastky, ktoré mala na sebe, boli zaslané na FKÚ, za účelom expertízy.

V evidenciách motorových vozidiel, bolo vytypovaných 3. 500 osobných aut bledej farby zahraničnej výroby, ktorých

